

# РАСКЛАД | 7

## На этапе выдвижения

### ПРАВО ГОЛОСА

Марина МИРОНОВА

■ **“Городские новости” продолжают наш совместный проект с Избирательной комиссией города Красноярск. В нём мы рассказываем горожанам обо всех тонкостях избирательного процесса в нашей стране, о том, какие права и обязанности имеют граждане России. В сегодняшнем нашем выпуске мы начнём разбираться в том, что же это такое — избирательная кампания.**

“Деятельность по подготовке и проведению выборов, осуществляемая в период со дня официального опубликования решения о назначении выборов до дня представления избирательной комиссией, организующей выборы, отчёта о расходовании средств соответствующего бюджета, выделенных на подготовку и проведение выборов”, — такое официальное определение словосочетанию “избирательная кампания” даёт российское законодательство.

Отдельно выделяется и такое понятие, как избирательная кампания кандидата, избирательного объединения: “деятельность, направленная на достижение определённого результата на выборах и осуществляемая в период со дня выдвижения кандидата, списка кандидатов до дня представления итогового финансового отчёта кандидатом, избирательным объединением, а также уполномоченными ими лицами”.

Сама избирательная кампания делится на четыре этапа. Сегодня мы подробно остановимся на первом, который начинается с принятия правомочным органом решения о выборах и публикации данного документа. С этого момента граждане Российской Федерации, обладающие пассивным избирательным правом (то есть правом быть избранными), могут быть выдвинуты кандидатами: как непосредственно по одномандатному округу, так и в составе списка.

Выдвижение кандидатов может быть осуществлено двумя путями. Первый — самовыдвижение, второй — выдвижение избирательным объединением.

При самовыдвижении кандидат уведомляет о своём намерении избирательную комиссию, в которой будет осуществляться его регистрация, а затем приступает к сбору подписей в свою поддержку. Их количество устанавливается законодательством о выборах.

Выдвижение кандидатов, а также их списков политическими партиями и иными общественными объединениями осуществляется тайным голосованием на съездах (конференциях, собраниях) региональных или местных отделений с соблюдением всех требований федерального законодательства. Список кандидатов, выдвинутый избирательным объединением, представляется в избирательную комиссию вместе со всеми необходимыми документами, предусмотренными законодательством (о них мы подробнее расскажем в следующем выпуске).

И ещё одно важное уточнение: один и тот же кандидат не может быть выдвинут одновременно по нескольким округам. Однако избирательное объединение имеет право внести гражданина, избирающегося по одномандатному округу, ещё и в состав списка своих кандидатов.

В конце первого этапа избирательная комиссия в установленный законом срок заверяет список кандидатов, выдвинутый избирательным объединением. А в случае, если имеются предусмотренные законом основания, — отказывает в заверении данного списка.

### ПРОЕКТ

Мы продолжим совместный проект “Городских новостей” и Избирательной комиссии города Красноярск и подробно разберём все нюансы второго этапа избирательной кампании, расскажем о том, как проходит регистрация кандидатов и почему они должны указывать о себе подробные сведения.